
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ 

14/4/25 

Σι ιςχύει για τισ Αργίεσ του Πάςχα 2025 
 
H ΓΣΕΕ και το Κέντρο Πληροφόρηςησ Εργαζομένων & Ανέργων τησ Συνομοςπονδίασ 

(ΚΕ.Π.Ε.Α./ΓΣΕΕ) ςασ ενημερώνουν για τισ αργύεσ του Πϊςχα και το πώσ 
αμεύβονται: 
 
Η Μεγάλη Παραςκευή (18-04-2025) εύναι υποχρεωτικό ημιαργύα για τα 
καταςτόματα. Σύμφωνα με το νόμο, απαγορεύεται η απαςχόληςη των μιςθωτών 
και η λειτουργύα των καταςτημϊτων μϋχρι τισ 13.00 τησ Μεγϊλησ Παραςκευόσ. 
 
Για τισ υπόλοιπεσ επιχειρόςεισ, η Μεγϊλη Παραςκευό δεν περιλαμβϊνεται ςτισ 
υποχρεωτικϋσ αργύεσ που ορύζει ο νόμοσ για τουσ εργαζόμενουσ ςτον ιδιωτικό 
τομϋα. Ωςτόςο, οι ιδιωτικϋσ επιχειρόςεισ ςτη χώρα μασ αργούν ςε περύπτωςη 
που η Μεγϊλη Παραςκευό ϋχει χαρακτηριςθεύ αργύα ό ημιαργύα από διϊταξη 
ΣΣΕ, Κανονιςμού Εργαςύασ τησ επιχεύρηςησ, από επιχειρηςιακό ςυνόθεια και 
ϋθιμο, κατϊ το οπούο η επιχεύρηςη παραμϋνει κλειςτό την ημϋρα αυτό. 
 
Σο Μεγάλο άββατο (19-04-2025) εύναι εργϊςιμη ημϋρα για τουσ εργαζόμενουσ 
που νόμιμα απαςχολούνται Σϊββατο ςτον ιδιωτικό τομϋα, εκτόσ αν ϋχει 
καθιερωθεύ αργύα ό ημιαργύα από διϊταξη ΣΣΕ, Κανονιςμού Εργαςύασ τησ 
επιχεύρηςησ, από επιχειρηςιακό ςυνόθεια και ϋθιμο, κατϊ το οπούο η επιχεύρηςη 
παραμϋνει κλειςτό την ημϋρα αυτό. 
  
Για την Κυριακή του Πάςχα (20-04-2025) ιςχύει ο γενικόσ κανόνασ τησ 
Κυριακόσ αργύασ, δηλαδό απαγορεύεται η απαςχόληςη των εργαζομϋνων. 
Όςοι από τουσ μιςθωτούσ απαςχοληθούν ςε επιχειρόςεισ που νόμιμα 
λειτουργούν κατϊ τισ Κυριακϋσ και τισ λοιπϋσ απ’ το νόμο αργύεσ δικαιούνται τα 
παρακϊτω: 



1) αν αμεύβονται με ημερομύςθιο, το ςύνηθεσ καταβαλλόμενο ημερομύςθιό τουσ 
και προςαύξηςη 75% που θα υπολογιςθεύ ςτο νόμιμο ωρομύςθιό τουσ για όςεσ 
ώρεσ απαςχοληθούν 
2) αν αμεύβονται με μηνιαύο μιςθό, οφεύλεται προςαύξηςη 75%, που 
υπολογύζεται ςτο 1/25 του νομύμου μιςθού τουσ για όςεσ ώρεσ απαςχοληθούν 
3) αναπληρωματικό ανϊπαυςη (ρεπό): Εφόςον οι εργαζόμενοι απαςχοληθούν 
Κυριακό ϊνω των 5 ωρών δικαιούνται πρόςθετα και αναπληρωματικό ανϊπαυςη 
(ρεπό), ςε ϊλλη εργϊςιμη ημϋρα τησ εβδομϊδασ. 
 
Η Δευτέρα του Πάςχα (21-04-2025) εύναι από το νόμο ημϋρα υποχρεωτικόσ 
αργύασ για όλεσ τισ επιχειρόςεισ. 
Στισ επιχειρόςεισ που δεν λειτουργούν καταβϊλλεται χωρύσ κϊποια προςαύξηςη 
το ςύνηθεσ ημερομύςθιο ςε όςουσ αμεύβονται με ημερομύςθιο, ενώ ςε όςουσ 
αμεύβονται με μιςθό καταβϊλλεται ο μηνιαύοσ μιςθόσ τουσ. 
Οι εργαζόμενοι που θα απαςχοληθούν δικαιούνται: 
1) αν αμεύβονται με ημερομύςθιο, το ςυνόθωσ καταβαλλόμενο ημερομύςθιό τουσ 
και προςαύξηςη 75% που θα υπολογιςθεύ ςτο νόμιμο ωρομύςθιό τουσ για όςεσ 
ώρεσ απαςχοληθούν 
2) ςτην περύπτωςη που οι εργαζόμενοι αμεύβονται με μηνιαύο μιςθό: 
α) αν πρόκειται για επιχειρόςεισ που λειτουργούν νόμιμα κατϊ τισ Κυριακϋσ και 
τισ λοιπϋσ απ’ το νόμο αργύεσ, οφεύλεται προςαύξηςη 75%, που υπολογύζεται ςτο 
1/25 του νομύμου μιςθού τουσ για όςεσ ώρεσ απαςχοληθούν. 
β) αν πρόκειται για επιχειρόςεισ που αργούν κατϊ τισ Κυριακϋσ και ημϋρεσ 
αργύασ και εκτϊκτωσ θα λειτουργόςουν τη Δευτϋρα του Πϊςχα, οφεύλεται το 
1/25 του ςυνόθωσ καταβαλλομϋνου μιςθού τουσ και επιπλϋον προςαύξηςη 75% 
επύ του νόμιμου ημερομιςθύου για όςεσ ώρεσ απαςχοληθούν. 
 

Επιςημαίνονται τα εξήσ: 

 Οι διατϊξεισ τησ νομοθεςύασ για την Κυριακό αργύα, τισ αργύεσ τησ 
περιόδου του Πϊςχα, το χρόνο εβδομαδιαύασ ανϊπαυςησ των εργαζομϋνων και 
τισ εξαιρϋςεισ από αυτϋσ (ανϊλογα με τη δραςτηριότητα και τη φύςη των 
εργαςιών) περιϋχονται ςτα ϊρθρα 193-209 του Κώδικα Ατομικού Εργατικού 
Δικαύου (ΠΔ 80/2022, Α΄222). 
 Σε περύπτωςη που ιςχύουν ευνοώκότεροι όροι (πχ από ΣΣΕ, Κανονιςμό 
Εργαςύασ, επιχειρηςιακό ςυνόθεια ό ϋθιμο) ωσ προσ τισ προςαυξόςεισ τησ 
αμοιβόσ για την εργαςύα ςε ημϋρα υποχρεωτικόσ αργύασ ό Κυριακόσ, αυτού 
υπεριςχύουν. 
 Σε ημϋρα υποχρεωτικόσ αργύασ απαγορεύεται η απαςχόληςη των 
εργαζομϋνων και η λειτουργύα των επιχειρόςεων, εκτόσ από εκεύνεσ που νόμιμα 
λειτουργούν κατϊ τισ Κυριακϋσ και τισ γιορτϋσ. 
 Δεν εύναι νόμιμοσ ο ςυμψηφιςμόσ ημϋρασ οφειλόμενησ ανϊπαυςησ 
(ρεπό), με την ημϋρα υποχρεωτικόσ αργύασ. 
 Δεν περιλαμβϊνονται ςτην ετόςια ϊδεια με αποδοχϋσ οι ημϋρεσ 
υποχρεωτικόσ αργύασ. 



 Κατϊ τισ Κυριακϋσ και τισ ημϋρεσ υποχρεωτικόσ αργύασ, απαγορεύεται 
κϊθε βιομηχανικό, βιοτεχνικό, εμπορικό εργαςύα και κϊθε επαγγελματικό γενικϊ 
δραςτηριότητα, πλην των εξαιρϋςεων που αναφϋρονται ρητϊ ςτη νομοθεςύα. 
 Όςεσ επιχειρόςεισ δεν υπϊγονται ςτισ εξαιρϋςεισ του νόμου, δεν μπορούν 
να λειτουργόςουν νόμιμα και ςυνεπώσ δεν μπορούν να απαςχολούν 
εργαζόμενουσ, χωρύσ να ϋχουν λϊβει ειδικό ϊδεια από την αρμόδια Επιθεώρηςη 
Εργαςύασ και ςε περύπτωςη επεύγουςασ ανϊγκησ (κύνδυνοσ καταςτροφόσ 
προώόντων ό βλϊβησ εγκαταςτϊςεων ό υλικών), ύςτερα από αναγγελύα ςτην 
Αςτυνομύα. 
 Η παρϊνομη απαςχόληςη προςωπικού κατϊ την Κυριακό ό τισ ημϋρεσ 
υποχρεωτικόσ αργύασ κατατϊςςεται ςτην κατηγορύα των πολύ ςοβαρών 
παραβϊςεων, με υψηλότατο πρόςτιμο και περαιτϋρω ποινικό ευθύνη του 
εργοδότη. 
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